
ASSOCIAÇÃO DOS MUNICÍPIOS DO ALTO URUGUAI CATARINENSE – AMAUC 

EDITAL DE CONCURSO PÚBLICO Nº 001/2022 – PREFEITURA MUNICIPAL DE SEARA/SC  

 

 
INSTRUÇÕES AO CANDIDATO 

➢ Durante a realização da prova não será permitido ao candidato, sob pena de exclusão do 

Concurso Público: 

a) Qualquer espécie de consulta bibliográfica, utilização de livros, manuais ou anotações; 

b) Comunicação entre candidatos; 

c) Uso de máquina calculadora; 

d) Uso de relógio de qualquer tipo; 

e) Agendas eletrônicas, telefones celulares, smartphones, MP3, notebook, palmtop, tablet, BIP, 

walkman, gravador ou qualquer outro receptor ou transmissor;  

f) Uso de óculos escuros, bonés, protetores auriculares e outros acessórios similares; 

g) Perturbar de qualquer modo a execução dos trabalhos; 

 

➢ Todas as respostas do Caderno de Prova deverão ser transportadas para o Cartão Resposta; 

 

➢ Não serão computadas as questões não assinaladas ou que contenham mais de uma resposta, 

ementa ou rasura; 

 

➢ O gabarito da letra escolhida deve ser pintado de forma a completar todo o círculo. Exemplo: 

 
➢ Para a realização da Prova Escrita, o candidato deverá utilizar caneta esferográfica de tinta azul 

ou preta; 

 

➢ Após a realização da prova, o candidato deverá afastar-se do local;  

 

➢ Ao terminar a prova, o candidato entregará ao fiscal o Caderno de Prova e o Cartão Resposta 

devidamente preenchido e assinado; 

 

➢ Os 03 últimos candidatos permanecerão até o último concluir, os quais assinarão a ata de 

encerramento, juntamente com os fiscais, efetuarão a conferência dos Cartões-Resposta, cujas 

irregularidades serão apontadas na referida ata, e assinarão o lacre dos envelopes em que forem 

guardados os Cartões-Resposta; 

 

➢ A Prova escrita terá início às 08h30min com término às 11h30min. A duração mínima para 

realização da prova é de 01 (uma) hora, com tempo máximo de 03h00min (três) horas. A Prova 

será composta por questões de múltipla escolha, sendo cada questão composta de 05 alternativas 

(a, b, c, d, e), possuindo somente uma alternativa correta; 
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ASSOCIAÇÃO DOS MUNICÍPIOS DO ALTO URUGUAI CATARINENSE – AMAUC 

EDITAL DE CONCURSO PÚBLICO Nº 001/2022 – PREFEITURA MUNICIPAL DE SEARA/SC  

➢ O Caderno de Provas será composto: 

 

CONTEÚDO Nº DE QUESTÕES 

Língua Portuguesa                   05 (cinco) 

Raciocínio Lógico 05 (cinco) 

Conhecimentos Gerais 05 (cinco) 

Informática 05 (cinco) 

Conhecimentos Específicos 20 (vinte) 

Total de Questões 40 (quarenta) 

 

 

➢ Verifique se o Caderno de Provas está completo, sem falhas de impressão e se a quantidade de 

questões está correta; 

 

➢ Você deverá transcrever as respostas das questões para o Cartão-Resposta, que será o único 

documento válido para a correção das provas.  

 

➢ O preenchimento do Cartão Resposta é de inteira responsabilidade do candidato e não 

será substituído em caso de erro do candidato. 

 

 

BOA PROVA! 
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Língua Portuguesa

O texto seguinte servirá de base para responder às
questões de 1 a 5.

Gigantes         da         tecnologia         se         preparam         para         crise
econômica

O         congelamento         das         contratações         no         setor         de         tecnologia
e         as         previsões         pessimistas         representam         um         forte
contraste         à         reputação         tradicionalmente         protegida         das
empresas         de         tecnologia.         Durante         a         última         década,         essas
companhias         cresceram         bastante,         contratando         dezenas
de         milhares         de         trabalhadores         e         acumulando         enormes
reservas         financeiras.         Os         preços         das         ações         de         empresas
como         Amazon,         Microsoft,         Apple         e         Google         seguiram         em
direção         ao         céu,         dominando         as         bolsas         de         valores         e
enriquecendo         muitos         investidores.

Como         algumas         das         empresas         mais         valiosas         do         mundo,
elas         também         exercem         grande         influência         nas         percepções
da         economia,         em         parte         devido         à         natureza         de         suas
atividades,         que         dependem         de         cliques         e         gastos         do
consumidor.         Qualquer         queda         na         demanda         de         produtos
vendidos         pela         Amazon,         pela         Tesla,         ou         pela         Apple,         assim
como         menos         anúncios         comprados         no         Instagram         ou         na
pesquisa         do         Google,         causa         temores         em         outras         esferas
da         economia.

Há         meses         o         setor         de         tecnologia         dá         sinais         de         que         os
tempos         de         prosperidade         chegam         ao         fim.         A         Amazon         foi
uma         das         primeiras         gigantes         da         tecnologia         a         alertar,         no
início         deste         ano,         que         tinha         contratado         trabalhadores
demais         para         seus         armazéns         e         construído         instalações         em
excesso         ao         antecipar         uma         maior         demanda         dos         clientes
que,         em         vez         disso,         começou         a         diminuir         logo         após         o         fim
do         lockdown         provocado         pela         pandemia.

Gigantes         da         tecnologia         se         preparam         para         crise         econômica         (estadao.com.br).

Adaptado.

Questão 01
Há         meses         o         setor         de         tecnologia         não         dá         sinais         de         tempos
de         prosperidade.

Assinale         a         opção         CORRETA.

(A) O         núcleo         do         predicado         verbal         é         um         verbo         transitivo
indireto.

(B) A         expressão         'Há         meses'         é         uma         oração         sem         sujeito.

(C) O         núcleo         do         sujeito         é         o         vocábulo         'tecnologia'.

(D) A         expressão         'Há         meses'         é         adjunto         adverbial         de
tempo.

(E) O         predicado         é         verbo-nominal         cujos         núcleos         são         'dá'         e
'prosperidade'.

Questão 02
Elas         também         exercem         grande         influência         nas         percepções
da         economia         devido         à         natureza         de         suas         atividades.

Assinale         a         opção         CORRETA         quanto         à         acentuação
gráfica.         (obs.:         considere         a         separação         silábica         brasileira.)

(A) O         vocábulo         'também'         é         acentuado         por         ser         uma
oxítona         terminada         em         'em'.

(B) O         vocábulo         'à'         pertence         à         regra         dos         monossílabos
tônicos         terminados         em         'a'.

(C) Os         vocábulos         'percepções'         e         'também'         são
acentuados         por         serem         oxítonos,         mas         cada         um         com
sua         particularidade.

(D) O         termo         'percepções'         recebe         acento         por         ser         uma
oxítona         terminada         em         'es'.

(E) No         vocábulo         'influência',         a         acentuação         deve-se         à
regra         das         proparoxítonas.

Questão 03
Qualquer         queda         na         demanda         de         produtos         vendidos
causa         temores         em         outras         esferas         da         economia.

Assinale         a         opção         que         contenha         um         substantivo         e         um
adjetivo         respectivamente.         (obs.:         desconsidere         os
elementos         entre         parênteses.)

(A) Esferas         (da)         economia.

(B) Temores         (em)         outras.

(C) Produtos         vendidos.

(D) Causa         temores.

(E) Demanda         (de)         produtos.

Questão 04
Assinale         a         opção         CORRETA         de         acordo         com         o         texto.

(A) De         acordo         com         o         texto,         apesar         do         crescimento         de
grandes         empresas         de         tecnologia         nos         últimos         anos,
começa         a         haver         uma         queda         de         demanda         não
esperada         com         o         fim         da         pandemia.

(B) Segundo         a         reportagem,         apesar         da         Amazon         começar
a         sofrer         com         a         queda         de         vendas,         gigantes         como
Microsoft,         Google         e         Apple         seguem         crescendo         e
enriquecendo         seus         investidores.

(C) O         texto         mostra         que         existe         um         exagero         nas         previsões
pessimistas,         representando         um         enorme         paradoxo         e
comprometendo         a         reputação         das         empresas         de
tecnologia.

(D) O         lockdown         provocado         pela         pandemia         devastou         a
economia         global,         colocando         em         risco         de         falência         as
maiores         empresas         de         tecnologia         do         mundo,         a
exemplo         da         Amazon,         Microsoft,         Apple         e         Google.

(E) De         acordo         com         o         texto,         qualquer         queda         na         venda         de
produtos         das         grandes         empresas         de         tecnologia         abala,
gravemente,         anúncios         no         Instagram         ou         na         pesquisa
do         Google.

Questão 05
Durante         a         última         década,         essas         companhias         cresceram
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bastante,         contratando         dezenas         de         milhares         de
trabalhadores.

Assinale         a         opção         CORRETA         quanto         à         nova         pontuação,
de         forma         que         não         altere         o         sentido         original         da         frase.

(A) Essas         companhias         contratando         dezenas         de         milhares
de         trabalhadores,         cresceram         bastante         durante         a
última         década.

(B) Durante         a         última         década?         Essas         companhias
cresceram         bastante;         contratando         dezenas         de
milhares         de         trabalhadores!

(C) Milhares         de         trabalhadores,         contratando         essas
companhias,         dezenas         cresceram         bastante         durante         a
última         década.

(D) Milhares         de         trabalhadores         contratando         essas
companhias,         dezenas         cresceram         bastante,         durante         a
última         década.

(E) Contratando         dezenas         de         milhares         de         trabalhadores,
essas         companhias         cresceram         bastante         durante         a
última         década.

Raciocínio Lógico

Questão 06
Juliano         comprou         3         miniaturas         de         guitarra         por         R$5,00
cada,         4         miniaturas         de         violão         por         R$7,00         cada         e         3
miniaturas         de         bateria         por         R$12,00.         Quanto         Juliano
pagou,         em         média,         por         cada         miniatura?

(A) Juliano         pagou,         em         média,         R$6,75         por         cada         miniatura.

(B) Juliano         pagou,         em         média,         R$5,45         por         cada         miniatura.

(C) Juliano         pagou,         em         média,         R$7,20         por         cada         miniatura.

(D) Juliano         pagou,         em         média,         R$8,00         por         cada         miniatura.

(E) Juliano         pagou,         em         média,         R$7,90         por         cada         miniatura.

Questão 07
Para         fazer         uma         experiência         na         aula         de         ciências,         Pablo
encheu         2/3         da         caixa         abaixo         com         areia         e,         do         restante,
50%         com         água         e         50%         com         óleo.         Qual         foi         o         volume         de
água         que         ele         usou?

Após         análise,         assinale         a         alternativa         CORRETA.

(A) Ele         usou         45         litros         de         água.

(B) Ele         usou         55         litros         de         água.

(C) Ele         usou         19         litros         de         água.

(D) Ele         usou         30         litros         de         água.

(E) Ele         usou         78         litros         de         água.

Questão 08
Em         uma         determinada         cidade         78%         da         população         é         de
adultos         e         62%         das         crianças         são         meninas.         Qual         é         o
percentual         de         meninos         que         tem         nessa         cidade,         em
relação         ao         total         da         população?

(A) O         percentual         de         meninos         em         relação         ao         total         da
população         é         de         7,22%.

(B) O         percentual         de         meninos         em         relação         ao         total         da
população         é         de         13%.

(C) O         percentual         de         meninos         em         relação         ao         total         da
população         é         de         4,3%.

(D) O         percentual         de         meninos         em         relação         ao         total         da
população         é         de         8,36%.

(E) O         percentual         de         meninos         em         relação         ao         total         da
população         é         de         15%.

Questão 09
Se         10         jogadores         estão         inscritos         para         um         torneio         de         tênis,
como         são         necessários         2         jogadores         em         cada         partida,         de
quantas         maneiras         diferentes         os         organizadores         poderão
formar         a         dupla         do         primeiro         jogo?

(A) De         45         maneiras         diferentes.

(B) De         18         maneiras         diferentes.

(C) De         80         maneiras         diferentes.

(D) De         32         maneiras         diferentes.

(E) De         17         maneiras         diferentes.

Questão 10
Para         atender         seus         clientes         em         um         dia         de         mega
promoção,         a         "Caminhada         Calçados"         organizou         uma         fila
e,         a         partir         do         momento         da         entrada         da         primeira         pessoa,         a
cada         2         minutos         entrava         mais         uma.         Se         Bianca         é         a         72ª
pessoa         da         fila,         depois         de         quanto         tempo         da         primeira
pessoa         ela         entrará         na         loja?

(A) Bianca         entrará         na         loja         1h46min         depois         da         primeira
pessoa.

(B) Bianca         entrará         na         loja         1h25min         depois         da         primeira
pessoa.

(C) Bianca         entrará         na         loja         2h17min         depois         da         primeira
pessoa.

(D) Bianca         entrará         na         loja         2h22min         depois         da         primeira
pessoa.

(E) Bianca         entrará         na         loja         2h03min         depois         da         primeira
pessoa.
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Conhecimentos Gerais

Questão 11
O         primeiro         Governador         da         recém         da         recém-criada
capitania         de         Santa         Catarina,         ocupou         por         10         até         o         ano         de
1749.         O         ocupante         do         cargo         de         primeiro         governador         de
Santa         Catarina,         era         militar,         engenheiro         e         administrador
colonial         português,         conhecido         como:

(A) Patrício         Manuel         de         Figueiredo.

(B) José         da         Silva         Pais.

(C) Manuel         Soares         de         Coimbra.

(D) Pedro         de         Azambuja         Ribeiro.

(E) José         de         Melo         Manuel.

Questão 12
As         Bandeira         do         município         de         Seara/SC         é         formada         por
faixas         que         dividem         a         bandeira         em         quartéis         como
podemos         verificar         na         imagem         abaixo:

Essas         faixas         simbolizam?

(A) O         número         de         colonizadores         que         iniciaram         a
constituição         no         território         do         município         de         Seara.

(B) A         força         da         população         através         de         suas         forças
armadas.

(C) A         irradiação         do         Poder         Municipal         a         todos         os
quadrantes         de         seu         território         e         as         partições         assim
constituídas,         as         propriedades         rurais         existentes         no
mesmo.

(D) A         divisão         do         município         em         partições,         por         distritos
existentes         no         seu         território.

(E) Os         rios         que         cortam         o         município         dividindo         o         seu
território         em         quadrantes.

Questão 13
Na         história         do         Brasil         a         proclamação         da         república
aconteceu         no         dia         15         de         novembro         de         1889,         dando         início

à         chamada         República         Velha,         que         só         veio         a         terminar         em
1930.         O         responsável         pela         proclamação         da         república         foi:

(A) Marechal         Deodoro         da         Fonseca.

(B) Getúlio         Vargas.

(C) Castelo         Branco.

(D) Dom         Pedro         II.

(E) João         Figueiredo.

Questão 14
José         Maria         foi         um         dos         principais         personagens         da         Guerra
do         Contestado         que         acorreu         em         uma         região         de         disputa
entre         os         estados         do         Paraná         e         Santa         Catarina.         O         homem
que         figurou         um         dos         papeis         principais         nessa         disputa         José
Maria         era         um:

(A) Líder         religioso.

(B) Político         de         carreira.

(C) Desertor         do         exército.

(D) Cacique.

(E) Coronel         da         região.

Questão 15
Analise         os         excertos         abaixo:

Excerto         I

O         primeiro         prefeito         da         cidade         de         Seara-SC         não         foi         eleito
por         voto         popular,         e         se         chamava         Osny         Amaro         Romão.

Excerto         II

O         primeiro         prefeito         eleito         por         voto         popular         foi         Clayton
Wosgrau         no         ano         de         1954         a         1958.

Excerto         III

O         atual         prédio         da         Prefeitura         Municipal         de         Seara         foi
idealizado         pelo         prefeito         Dorvalino         José         Rech         e         o         Vice
Flávio         Ragagnin.

Após         a         sua         análise         assinale         a         alternativa         que         apresenta
a         afirmação         CORRETA:

(A) O         excerto         I,         II         e         III         estão         totalmente         incorretos.

(B) Somente         o         excerto         III         está         correto.

(C) Somente         o         excerto         II         está         correto.

(D) Somente         o         excerto         I         está         correto.

(E) O         excerto         I         e         II         estão         totalmente         corretos.
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Informática

Questão 16
O         Outlook         é         um         programa         voltado         para         o         recebimento         e
envio         de         e-mail         entre         usuários,         sua         utilização         oferece
diversas         facilidades         ao         usuário.         Nas         opções         abaixo
temos         algumas         das         vantagens         do         Outlook,         EXCETO         o
que         está         em:

(A) Associar         categorias.

(B) Enviar         mensagens         para         aplicativos         de         conversas
como         WhatsApp         e         pagar         contas.

(C) Marcar         e-mail         importantes.

(D) Informações         dos         contatos.

(E) Acesso         offline         aos         e-mails.

Questão 17
Na         composição         dos         computadores         existem         os
dispositivos         de         entrada         e         os         de         saída.         Das         alternativas
abaixo,         assinale         o         único         que         NÃO         representa         um
dispositivo         de         entrada         do         computador:

(A) Mouse.

(B) Teclado.

(C) Scanner.

(D) Monitor.

(E) Microfone.

Questão 18
Para         o         funcionamento         de         um         computador         alguns
componentes         básicos         são         necessários,         dentre         esses
elementos         o         "Processador"         têm         a         função         de:

(A) Armazenar         os         arquivos         do         usuário         a         curto         prazo.

(B) Armazenar         os         arquivos         do         usuário         a         longo         prazo.

(C) Dissipar         o         calor         e         evitar         superaquecimento         dos
componentes         eletrônicos         da         máquina.

(D) Melhorar         o         desempenho         da         visualização         de         imagens.

(E) Executar         os         comandos         enviados         pelo         usuário,         é
considerado         o         cérebro         do         computador.

Questão 19
Dentro         do         Microsoft         Excel         a         função         da         imagem         abaixo         é
responsável         por:

Assinale         a         alternativa         CORRETA:

(A) Organiza         dados         da         tabela         selecionada.

(B) Insere         novas         células         na         tabela         selecionada.

(C) Formata         dados         das         células         selecionadas.

(D) Soma         os         números         e         mostra         resultados         das         células
selecionadas.

(E) Ordena         dados         da         tabela         selecionada.

Questão 20
"Uma         funcionalidade         no         Microsoft         Word         é         uma         galeria         de
estilos         de         texto,         que         podem         ser         adicionados         às         suas
publicações         para         criar         efeitos         decorativos,         como         texto
sombreado         ou         espelhado         (refletido)".

Acesso         em:         https://support.microsoft.com/pt-br/office

A         funcionalidade         no         qual         tratar         o         conceito         do         trecho
acima         é         conhecida         como:

(A) Slide.

(B) WordArt.

(C) SmartArt.

(D) Equation.

(E) Formas.

Conhecimentos Específicos

Questão 21
Considerando         as         práticas         para         o         manejo         da         técnica
analítica         apresentadas         por         Freud,         assinale         a         alternativa
CORRETA.

(A) É         importante         direcionar         a         atenção         do         paciente         para
determinados         conteúdos         ou         períodos         específicos         de
sua         vida.         Para         aprender         que         refletir         sobre         fatos         ou
concentrar         a         atenção         não         solucionam         os         enigmas         de
sua         neurose.

(B) Recomenda         que         o         analista         se         vista         do         papel
profissional         e         mantenha         um         distanciamento         de         suas
emoções         e         expectativas,         pois         essa         postura         lhe
possibilita         sustentar         a         atenção         especificamente         nas
necessidades         do         paciente.

(C) O         médico         deve         fazer         anotações         durante         o
atendimento,         para         não         esquecer         dos         detalhes
importantes.

(D) Freud         recomenda         que         os         médicos         se         baseiem         nas
experiências         dele         como         a         única         forma         de         condução
de         uma         análise.

(E) Para         os         médicos         que         iniciam         os         atendimentos         de
seus         pacientes,         recomendam-se         trocas         de
experiências         pessoais         entre         o         médico         e         o         paciente,
para         incentivar         a         confiança         entre         ambos.

Questão 22
Trata-se         da         Lei         que         dispõe         sobre         o         Estatuto         da         Pessoa
Idosa         e         dá         outras         providências:

PSICÓLOGO - 1 6



(A) Lei         nº         8.069,         de         13         de         julho         de         1990.

(B) Lei         nº         10.741,         de         1º         de         outubro         de         2003.

(C) Lei         nº         8.080,         de         19         de         setembro         de         1990.

(D) Lei         nº         8.742,         de         7         de         dezembro         de         1993.

(E) Lei         nº         10.216,         de         6         de         abril         de         2001.

Questão 23
De         acordo         com         a         Teoria         da         Personalidade,         proposta         por
Freud,         assinale         a         alternativa         CORRETA.

(A) O         ego,         a         parte         que         contra         age         ao         id,         representa         os
pensamentos         morais         e         éticos         da         sociedade         que         são
internalizados         pelo         indivíduo.

(B) O         superego         se         desenvolve         antes         mesmo         de         a
criança         resolver         o         complexo         de         Édipo         e         começa         a         se
identificar         com         os         pais         e         suas         expectativas         e
exigências.

(C) Um         eu         saudável         proporciona         a         habilidade         para
adaptar-se         à         realidade         e         interagir         com         o         mundo
exterior         de         uma         maneira         que         seja         cômoda         para         o         id         e
o         superego.

(D) O         superego         é         a         parte         instintiva         de         nossa         natureza,
representa         os         processos         primitivos         do         pensamento         e
constitui         o         reservatório         das         pulsões.

(E) O         id         atua         como         um         mediador         dentro         da         estrutura         da
personalidade         humana,         alternando         nossas
necessidades         primitivas         e         nossas         crenças         éticas         e
morais.

Questão 24
Considerando         o         Código         de         Ética         Profissional         do
Psicólogo,         analise         as         informações         abaixo:

I.Sobre         os         resultados         decorrentes         da         prestação         de
serviços         psicológicos,         é         vedado         ao         psicólogo         transmitir
informação         que         for         necessária         para         a         tomada         de
decisões         que         afetem         o         usuário         ou         beneficiário.

II.Em         caso         de         interrupção         do         trabalho         do         psicólogo,         por
quaisquer         motivos,         ele         deverá         zelar         pelo         destino         dos
seus         arquivos         confidenciais.

III.O         psicólogo         não         divulgará,         ensinará,         cederá,
emprestará         ou         venderá         a         leigos         instrumentos         e         técnicas
psicológicas         que         permitam         ou         facilitem         o         exercício         ilegal
da         profissão.

FONTE:         Código         de         Ética         Profissional         do         Psicólogo         e         legislação.

Após         análise,         depois         assinale         a         alternativa         CORRETA.

(A) Apenas         a         alternativa         III,         está         correta.

(B) Apenas         a         alternativa         II,         está         correta.

(C) Apenas         as         alternativas         I         e         II,         estão         corretas.

(D) Apenas         a         alternativa         I,         está         correta.

(E) Apenas         as         alternativas         II         e         III,         estão         corretas.

Questão 25
Considerando         os         estudos         da         Psicopatologia,         analise         as
informações         a         seguir:

I.A         desorganização         do         pensamento         pode         ser         inferida         a
partir         do         discurso         do         indivíduo.

II.Os         delírios         são         crenças         fixas,         não         passíveis         de
mudança,         mesmo         à         luz         de         evidências         conflitantes.         O
tratamento         que         o         psicólogo         deve         oferecer         para         um
sujeito         delirante         é         de         ajudá-lo         a         se         convencer         do         caráter
equivocado         de         suas         crenças.

III.As         alterações         psíquicas         podem         ser         de         difícil         avaliação
quando         a         pessoa         que         faz         o         diagnóstico         vem         de         um
contexto         linguístico         diferente         daquele         de         quem         está
sendo         examinado.

FONTE:         DALGALARRONDO,         P.         Psicopatologia         e         Semiologia         dos         Transtornos

Mentais.         3.         ed.         Porto         Alegre/Brasil:         Artmed,         2014.

Após         análise,         marque         a         alternativa         CORRETA.

(A) Apenas         a         alternativa         I,         está         correta.

(B) Apenas         a         alternativa         III,         está         correta.

(C) Apenas         a         alternativa         II,         está         correta.

(D) Apenas         as         alternativas         II         e         III,         estão         corretas.

(E) Apenas         as         alternativas         I         e         III,         estão         corretas.

Questão 26
Em         qualquer         grupo         cria-se,         em         seu         "inconsciente         grupal",
um         sistema         de         papéis.         O         desempenho         de         papéis
representa         um         aspecto         importante         na         dinâmica         do
campo         grupal,         principalmente         quando         há         uma         repetição
esterotipada.         Sobre         esse         assunto,         assinale         a         alternativa
CORRETA.

(A) O         porta         voz         é         o         membro         que         assume
espontaneamente         o         papel         de         líder         do         grupo.

(B) O         bode         expiatório         comunica         pensamentos         ou
sentimentos         ocultos         pelo         grupo.

(C) O         vestal         é         aquele         que         o         grupo         projeta         sua
agressividade,         ou         atribui         culpa,         a         um         indivíduo,         por
dificuldade         de         enfrentar         a         causa         real         do         sentimento.

(D) O         líder         é         alguém         que         assume         a         função         de         zelar         pela
moral         e         bons         costumes         do         grupo.

(E) O         sabotador         por         meio         da         resistência         obstrui         o
andamento         da         tarefa         grupal.

Questão 27
Evento         impactante         de         início         abrupto         e         de         curta         duração.
Com         importante         descarga         do         sistema         nervoso         autônomo,
com         sintomas         como         sudorese,         batedeira/taquicardia,
suor         frio,         tremores,         asfixia,         desconforto         respiratório.
Podem         ocorrer         graus         de         despersonalização         (sensação
da         cabeça         ficar         leve,         estranhamento         do         corpo         e/ou         de
si),         e         desrealização         (estranhamento         do         ambiente         que
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antes         era         familiar).         Início         abrupto         e         de         curta         duração.         A
descrição         desse         quadro         é         característico         da:

(A) Agorafobia.

(B) Transtorno         de         Ansiedade         de         Separação.

(C) Crise         de         Pânico.

(D) Transtornos         Fóbicos.

(E) Transtorno         de         Pânico.

Questão 28
Estabelece         padrões         esperados         quanto         às         práticas
referendadas         pela         respectiva         categoria         profissional         e
pela         sociedade,         procura         fomentar         a         auto-reflexão         exigida
de         cada         indivíduo         acerca         da         sua         práxis,         de         modo         a
responsabilizá-lo,         pessoal         e         coletivamente,         por         ações         e
suas         consequências         no         exercício         profissional.         Essa
descrição         se         refere:

FONTE:         Código         de         Ética         Profissional         do         Psicólogo         e         legislação.

(A) Ao         Código         de         Processamento         Disciplinar.

(B) As         Normas         de         Atuação.

(C) A         Política         de         Orientação         e         Fiscalização.

(D) Ao         Catálogo         Brasileiro         de         Ocupações.

(E) Ao         Código         de         Ética         Profissional.

Questão 29
A         Lei         nº         8.080         é         considerada         a         primeira         Lei         Orgânica         da
Saúde,         que         veio         para         regulamentar         os         artigos
constitucionais         inerentes         à         saúde.         Sobre         essa         lei,
assinale         a         alternativa         CORRETA.

(A) A         iniciativa         privada         não         pode         participar         do         SUS,
mesmo         às         instituições         filantrópicas         e         sem         fins
lucrativos.

(B) Garante         o         acesso         a         atenção         primária,         secundária         e
terciária         de         saúde,         somente         para         a         população         de
baixa         renda.

(C) Dispõe         sobre         a         participação         da         comunidade         na
gestão         do         Sistema         Único         de         Saúde         (SUS).

(D) Serve         como         regulamento         apenas         para         a         iniciativa
pública.

(E) Regula         o         serviço         de         saúde         em         todo         âmbito         nacional,
agregando         todas         as         ações         e         serviços.

Questão 30
Considerando         os         Transtornos         da         Personalidade,         analise
as         informações         abaixo:

I.O         Transtorno         de         Personalidade         Paranóide         é         um         padrão
difuso         de         distanciamento         das         relações         sociais         em         todas
as         áreas         da         vida,         com         uma         restrição         importante         da         faixa
de         expressões         emocionais.

II.Manifesta-se         necessariamente         na         infância,         tende         a         ser
estável         e         causa         prejuízos         a         própria         pessoa         ou         com         quem
ela         convive         e         gera         sofrimento.

III.São         definidos         como         um         padrão         persistente         de
experiência         interna,         comportamental         e         difusa         que         se
desvia         acentuadamente         das         expectativas         culturais.

Após         análise,         assinale         a         alternativa         CORRETA.

(A) Apenas         a         alternativa         III,         está         correta.

(B) Apenas         as         alternativas         I         e         III,         estão         corretas.

(C) Apenas         as         alternativas         II         e         III,         estão         corretas.

(D) Apenas         a         alternativa         II,         está         correta.

(E) Apenas         a         alternativa         I,         está         correta.

Questão 31
A         Psicologia         da         Saúde         estuda         a         forma         como         o         sujeito
vive         e         experimenta         o         seu         estado         de         saúde         ou         de         doença,
na         sua         relação         consigo         mesmo,         com         os         outros         e         com         o
mundo.         Considerando         esse         assunto,         analise         as
informações         abaixo:

I.Estudar         de         forma         científica         a         etiologia         das         doenças.

II.Promover         a         saúde,         prevenir         e         curar         as         doenças.

III.Promover         políticas         de         saúde         pública         e         o
aprimoramento         do         sistema         de         saúde         pública.

Após         análise,         assinale         a         alternativa         CORRETA.

(A) Apenas         a         alternativa         III,         está         correta.

(B) Apenas         as         alternativas         II         e         III,         estão         corretas.

(C) Apenas         as         alternativas         I,         II         e         III,         estão         corretas.

(D) Apenas         as         alternativas         I         e         II,         estão         corretas.

(E) Apenas         as         alternativas         I         e         III,         estão         corretas.

Questão 32
Considerando         o         Código         de         Ética         Profissional         do
Psicólogo,         analise         as         informações         abaixo:

I.Procura         fomentar         a         autorreflexão         exigida         de         cada
indivíduo         acerca         da         sua         práxis,         de         modo         a
responsabilizá-lo,         pessoal         e         coletivamente,         por         ações         e
suas         consequências         no         exercício         profissional.

II.Sua         missão         primordial         é         de         normatizar         a         natureza
técnica         do         trabalho.

III.Valoriza         os         princípios         fundamentais         como         grandes
eixos         que         devem         orientar         a         relação         do         psicólogo         com         a
sociedade,         a         profissão,         as         entidades         profissionais         e         a
ciência.

Após         análise,                  assinale         a         alternativa         CORRETA.

(A) Apenas         a         alternativa         III,         está         correta.

(B) Apenas         as         alternativas         II         e         III,         estão         corretas.

(C) Apenas         a         alternativa         I,         está         correta.
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(D) Apenas         as         alternativas         I         e         III,         estão         corretas.

(E) Apenas         as         alternativas         I,         II         e         III,         estão         corretas.

Questão 33
O         psicodiagnóstico         possibilita         uma         avaliação         global         da
personalidade         do         paciente,         determinação         da         natureza,
intensidade         e         relevância         dos         distúrbios,         fornecimento         de
subsídios         a         demais         profissionais,         definição         do         tipo         de
intervenção         terapêutica,         prognóstico         da         evolução
terapêutica         e         pesquisa         psicológica.         Sobre         o         diagnóstico
diferencial         desse         processo,         assinale         a         alternativa
CORRETA.

(A) Pode         ser         realizado         através         de         uma         escuta         clínica         e
terapêutica,         sem         necessitar         de         outros         instrumentos
de         avaliação.

(B) Não         substitui         um         diagnóstico         baseado
exclusivamente         em         dados         clínicos.

(C) Identifica         alternativas         diagnósticas         de         acordo         com         os
sintomas         apresentados.

(D) Pouco         contribui         para         diferenciar         alternativas
diagnósticas,         níveis         de         funcionamento         ou         a         natureza
da         patologia.

(E) Define         a         condução         do         tratamento         sem
necessariamente         discriminar         depressão         maior         de
distimia.

Questão 34
O         Transtorno         de         estresse         pós         traumático         (TEP)         é         um
transtorno         com         forte         característica         ansiosa         que         se
desenvolve         após         o         sujeito         ser         exposto         a         um         ou         mais
eventos         horríveis,         violentos         ou         ameaçadores.         São
sintomas         desse         quadro         clínico,         EXCETO:

FONTE:         DALGALARRONDO,         P.         Psicopatologia         e         Semiologia         dos         Transtornos

Mentais.         3.         ed.         Porto         Alegre/Brasil:         Artmed,         2014.

(A) Crenças         ou         expectativas         negativas         sobre         si.

(B) Lembranças         ou         recordações         vívidas         que         invadem         a
consciência.

(C) emoções         com         ansiedade,         medo         e/ou         horror.

(D) Estado         de         pouca         sensação         de         ameaça         -         hipovígil.

(E) Sensações         físicas         marcantes.

Questão 35
Considerando         o         processo         de         avaliação         psicológica         e
aplicação         de         testagem,         assinale         a         alternativa         CORRETA.

(A) A         avaliação         psicológica         deve         ser         fundamentada         em
instrumentos         aprovados         por         médicos         psiquiatras.

(B) A         escala         de         Inteligência         de         Wechsler         para         Crianças
(WISC-III),         é         um         instrumento         psicométrico         composto
por         6         subtestes,         aplicáveis         a         qualquer         idade.

(C) Os         testes         são         necessariamente         de         uso         obrigatório
para         a         realização         das         avaliações         psicológicas.

(D) O         inventário         de         Depressão         de         Beck         (BDI         -         II),         é         um
instrumento         de         autoaplicação         composto         por         21         itens,
que         devem         ser         aplicados         de         forma         individual         a
adultos         maiores         de         25         anos.

(E) O         teste         psicológico         pode         ser         definido         como         uma
medida         objetiva         e         padronizada         de         uma         amostra         do
comportamento         do         indivíduo.

Questão 36
A         Portaria         nº         154,         DE         24         DE         JANEIRO         DE         2008,                  amplia
a         abrangência         e         o         escopo         das         ações         da         atenção         básica,
bem         como         sua         resolubilidade,         apoiando         a         inserção         da
estratégia         de         Saúde         da         Família         na         rede         de         serviços         e         o
processo         de         territorialização         e         regionalização         a         partir         da
atenção         básica.         A         partir         dessa         portaria         foi         criado         o:

(A) RAPS

(B) NASF

(C) CAPS

(D) NAAB

(E) CRAS

Questão 37
Em         Psicologia         Junguiana,         a         personalidade         como         um
todo         é         denominada         psique.         A         psique         abrange         todos         os
pensamentos,         sentimentos         e         comportamentos,         tanto
conscientes         quanto         inconscientes.         Funciona         como         um
guia         que         regula         e         adapta         o         indivíduo         ao         ambiente         social
e         físico.         São         sistemas         da         psique,         EXCETO:

(A) Ego.

(B) A         anima         e         o         animus.

(C) Tendência         a         autorrealização.

(D) Self.

(E) Inconsciente         pessoal         e         seus         complexos.

Questão 38
Considerando         a         Política         Nacional         de         Atenção         Básica
(PNAB),         assinale         a         alternativa         CORRETA.

(A) Suas         ações         são         pontuais,         ou         seja,         os         indivíduos         não
serão         acompanhados         em         todo         seu         ciclo         de         vida.

(B) Os         casos         de         urgência/emergência         não         serão
atendidos         nas         unidades         básicas         de         saúde.

(C) Os         problemas         agudos         são         o         foco         do         primeiro         nível         do
sistema         (atenção         básica),         diferente         dos         problemas         e
as         situações         crônicas.

(D) A         atenção         Básica         é         o         primeiro         nível         do         sistema,         mas
não         é         considerada         a         porta         preferencial         de         entrada
para         o         sistema         de         saúde.

(E) Deve         ser         desenvolvida         com         base         territorial         e
população         definida,         onde         os         indivíduos,         família         e
coletividade         têm         acesso         a         equipes         multiprofissionais.

Questão 39
A         Lei         nº         13.935,         de         11         de         dezembro         de         2019,         dispõe
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sobre         a         prestação         de         serviços         de         psicologia         e         de         serviço
social.         Considerando         esse         assunto,         analise         as
informações         abaixo:

I.Prevê         que         as         redes         privadas         de         Educação         Básica
contarão         com         serviços         da         Psicologia         e         do         Serviço         Social
para         atender         às         necessidades         e         prioridades         definidas
pelas         políticas         de         educação.

II.As         equipes         multiprofissionais         deverão         desenvolver
ações         para         a         melhoria         da         qualidade         do         processo         de
ensino-aprendizagem,         com         a         participação         da
comunidade         escolar,         atuando         na         mediação         das         relações
sociais         e         institucionais.

III.O         trabalho         da         equipe         multiprofissional         deverá
considerar         o         projeto         político-pedagógico         das         redes
públicas         de         educação         básica         e         dos         seus
estabelecimentos         de         ensino.

Após         análise,         assinale         a         alternativa         CORRETA.

(A) Apenas         as         alternativas         II         e         III,         estão         corretas.

(B) Apenas         a         alternativa         I,         está         correta.

(C) Apenas         as         alternativas         I         e         II,         estão         corretas.

(D) Apenas         as         alternativas         I         e         III,         estão         corretas.

(E) Apenas         as         alternativas         I,         II         e         III,         estão         corretas.

Questão 40
Considerando         o         processo         de         Avaliação         Psicológica,
analise         as         informações         abaixo:

I.Ao         conduzir         um         processo         de         avaliação         psicológica,         é
necessário         que         o         psicólogo         considere         em         sua         análise         os
condicionantes         históricos         e         sociais         e         seus         efeitos         no
psiquismo.

II.Pode-se         afirmar         que         a         Avaliação         Psicológica         é         um
conjunto         de         procedimentos         para         a         coleta         de         informações
necessárias         e         suficientes         para         responder         às         questões
relacionadas         ao         problema         que         se         pretende         investigar.

III.O         foco         da         atenção         durante         o         processo         de         avaliação
psicológica         deve         estar         exclusivamente         em         torno         do
instrumento         de         avaliação.

Após         análise,         assinale         a         alternativa         CORRETA.

(A) Apenas         as         alternativas         I,         II         e         III,         estão         corretas.

(B) Apenas         a         alternativa         I,         está         correta.

(C) Apenas         as         alternativas         I         e         III,         estão         corretas.

(D) Apenas         as         alternativas         I         e         II,         estão         corretas.

(E) Apenas         as         alternativas         II         e         III,         estão         corretas.
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